

“天津劫车撞人案”追踪 嫌犯动机流传4个版本

昨日,长达8公里的血案现场,已没有了前日的死者、血痕、残车等痕迹。在血案热点逐渐平息下来时,留在公众心中的种种疑团悄然升起。是什么让张义民如此疯狂,以致酿成了这个岁末让整座天津城颤了一抖的凶案?官方对于该起凶案事发的原因通报较为简单,语焉不详,让这起恶性案件充满了悬疑。而在坊间和网络上,已出现多个版本的说法。公众期待官方早日公开调查结果。

根据记者调查,有市民是在警方多辆警车围堵过程中,被警方车辆致伤。警方在追击,是否可以采取更为妥善的方案?警方能否公布当时的监控录像?这些都待警方回应。

»案发原因待解

版本一

被警察逼得完全失去控制?

“从官方公布的消息来看,凶手劫车后,在保税区境内并没有撞伤行人,反而是在后来公安介入并对其展开围截后,才引发了大规模的伤亡。”采访中,伤者家属孙明凡表示,目前,政府尚未公开事发时围截张义民所订预案,“我们所得到的消息是,公安部门在围截张义民所驾驶的大客车的过程中,造成了数名交通参与者受伤,由此可见,当时的凶手很可能是被公安逼得精神完全失去了控制。”

版本二

女儿被强奸讨不到说法?

昨日上午,在天津保税区采访的过程中,记者从一家物流公司工作人员处了解到关于张义民劫车撞人动机的另一个版本。几名工作人员向记者证实,就在案件发生的一周前,张义民的女儿遭人强奸,得知女儿事情后,张义民先后数次向当地公安部门寻求说法,却迟迟没有得到答复,此事成为了这起恶性撞人事件的诱因。

昨日,犯罪嫌疑人张义民的四哥张义元称,半个多月来,他每次见到弟弟,总发现其神情恍惚,“很抑郁”。事发前一天半夜,张义民突然给张义元打电话,称其妻子和女儿都被绑架了,让四哥陪他去派出所。

话,称其妻子和女儿都被绑架了,让四哥陪他去派出所。

“到派出所后,老五坚持说他看见老婆女儿被绑到家对面洗浴中心了,在二楼的包房里。”张义元说,警察查看之后,称并无此事,但无法说服张义民。

版本三

以为同事被刺死破罐子破摔?

住在港口医院的伤者李涛,事后才知道那么多无辜的生命成为张义民“疯狂大客车”的受害者。“当时张义民用匕首刺完李涛后,以为对方已经有生命危险,或者认为可能把李涛刺死了,从而夺车而逃,从劫持大客车这个举动看,他当时并没有什么准备,正好遇到了大客车所以就劫持逃窜。”在采访中一名不愿意透露姓名的警察说,“杀人偿命欠债还钱的想法导致他认为自己反正都是个死,孤注一掷,后来被警察围困,张义民企图用匕首自杀就是佐证。”

版本四

生存压力大致抑郁症发泄?

“平时话并不太多。”张义民的同事这样评价张义民,这种说法后被很多人推断为张很可能有抑郁症,“社会生存压力太大导致他心理失衡抑郁,采用自杀和滥杀无辜的方式进行发泄,以引起社会对他的关注。”



2月2日,天津港保税区天保运业有限公司大门紧闭,门卫阻止记者采访

»家属声音

警方失误本来可以避免

根据官方公布的时间,张义民刺伤李涛始于8时许,此后,张义民劫持了单位一辆大客车开车向滨海新区市区方向行驶。有消息称,张义民驾车从单位出来,经过一个单行道后到达一个路口,这个距离大概有2公里多,但他没有开车撞击无辜的路人。行驶至第五大街与泰丰路交叉路口处看到一辆警车后,驾车猛地撞击,而后一发不可收拾,酿成9死11伤的惨剧。

根据记者调查,在泰达医院住院部4楼就医的蒋学增和外

甥马东是在警方多辆警车围堵过程中,被警方车辆致伤。据蒋家人介绍,蒋学增驾驶小卡车正常行驶时,一辆警车从后边冲上来闯红灯转弯,撞在小卡车的驾驶室上,蒋学增在被送往医院后已没有呼吸心跳,马东的颈椎和颈部受重伤。

警方在案发当晚不停地给家属做解释,但家属认为警方的失误是可以避免的。警方在追击,是否可以采取更为妥善的方案?警方能否公布当时的监控录像?这些都待警方回应。

»最新进展

遇难者达10人,赔偿还没谈

昨日下午2时许,天津市滨海新区四道桥殡仪馆证实,在一名伤者重伤不治后,遇难者达到10人,总计10具尸体被5辆殡仪车送往天津市。

据介绍,当日下午,当地政府带领遇难者家属到天津市一家殡仪馆,让亲人探望已美容好的死者,“一拨一拨地进去,只有几分钟时间”。死者家属

称,官方没有和他们商谈赔偿事宜,预计今天上午进行商谈。

天津滨海新区宣传部赵杭昨日下午对记者说,目前该案已定性为恶性刑事案件。再次,政府将做好各个方面的善后工作,“政府正在出台措施,对死伤者将给予救助、安抚”。

综合《潇湘晨报》《新京报》报道

倒楼案6被告 或判3至7年刑

昨日上午,“莲花河畔景苑”倒楼案在上海闵行区法院开庭,经过一上午的质证和辩论,到昨天13时,本案庭审部分结束,合议庭将择日宣判。记者了解到,6名被告人虽然对检察机关认定的罪名没有异议,但对自身责任有些互相推诿,希望法院从轻处罚。

梅都公司“莲花河畔景苑”项目负责人秦永林的律师表示首先替建设方撇清责任。他说,工程进入到施工阶段,整个工程就应该由施工方和监理方来负责,建设方在这个时候退到次要的作用,对工程仅仅是行政管理而已。

秦永林的律师认为:由于建设方承担的责任是次要的,即使是需要建设方承担一定的责任,那也应该是建设方的法定责任人张志琴。

张耀杰则强调了在事故发生后,他积极配合政府处理事故现场。当时事故现场有600多名民工,他第一时间转移民工,并在两天内垫付200多万结清了民工的工资,避免造成群体事件。夏建刚表示自己“只是个打工的”,多是按上级指令行事,但他也承认确有疏忽。陆卫英坚持称自己不是“莲花河畔景苑”二标段的项目经理;张耀雄称只是挖土项目的“介绍人”,实施野蛮施工的不是他;工程原总监理工程师说自己从来没有开具地下车库的挖土开工令,事后碍于张志琴的强硬才没有坚持原则。

因为6名被告人在事件发生后都主动配合相关部门调查案件,均有自首情节,所以检察机关表示可依法从轻或减轻处罚,并提请合议庭对他们判处三年以上七年以下刑期。据悉,本案最快可在春节前一审宣判。

据《天天新报》

闹市血案 丈夫手刃妻子后自杀

昨日上午,陕西渭南城区一繁华街区发生一桩血案。一对年轻夫妇在街头发生争吵后,丈夫将妻子连刺数刀,然后举刀自杀,夫妻俩被紧急送往医院,因抢救无效双双殒命。

昨日上午10时许,记者赶到事发现场,在渭南城区东风大街中段某银行门口看到,地面上留有大量的血迹,和一把带血的匕首,还有200元钱留在现场。杜桥派出所民警已经赶到了现场,伤者已被送往附近的渭南市妇幼保健院抢救。

据现场目击者称,上午9时30分左右,一位30多岁的女子刚刚从银行出来,与一名30多岁的男子相遇,两人之间发生争吵后,男子二话不说拿出随身携带的匕首上前就刺向女子。连捅数刀后,男子举刀又在自己身上连刺数刀,两人双双倒在血泊中,这一切的发生不过一分钟。附近群众闻讯赶到后,立即拨打了120急救电话。两名伤者被紧急送往附近的渭南市妇幼保健院抢救。

随后,记者赶到渭南市妇幼保健院,据该院医护人员讲,两名伤者主要刀伤是在颈部,因为动脉血管被割断后,出血较为严重,虽经医院全力抢救,但最终抢救无效两人死亡。

据了解,死亡的一男一女是夫妻俩,男的刘某今年30岁,女的周某今年36岁,两人家住临渭区信义乡,几年前夫妻二人一同来渭南打工,在渭南城区盈田村附近开了一家蔬菜店,生意还算不错。前几天,夫妻俩因为一些小矛盾发生了争吵。事发前,两人闹离婚到临渭区法院提起诉讼申请,法院已经立案。两人离开法院不久,妻子到法院隔壁的银行取了200元钱,刚出银行,悲剧就发生了。

目前,杜桥派出所已将此案移交临渭区刑警大队,此案还在进一步调查中。据《三秦都市报》

农家女负债四上《星光大道》

总共花了120万,40万借款不知何时能还清

央视一档旨在让平民展示自己才艺的选秀栏目——《星光大道》,正被陕北清涧县乃至整个榆林市所瞩目。自从这个被神化的舞台让陕北农家女崔苗一夜成名,成就诸多陕北民间文艺爱好者的首选目标。然而荣誉光环下颇为尴尬的是,除了必须有绝技在身之外,还需要不可或缺的巨额资金做幕后推手。

独闯歌坛的农家女

23岁的崔苗原籍榆林市子洲县。14岁时,崔苗考入清涧县文工团,18岁的她独自来西安闯荡,并参加了当时电视台的一档大众赛歌文艺节目,获得特等奖。2008年她在陕西赛区青歌赛上获得优秀奖。

崔苗在同伴的建议下,给星光大道栏目组写了200余封自荐信,均石沉大海。2009年4月《星光大道》栏目组终于来了消息:却是崔苗在海选中被淘汰出局。

崔苗心情十分郁闷,她回到了榆林,一边接受两位老师的训

练,一边筹措服装道具,拍摄了一部自己的MTV碟片,寄到了央视《星光大道》栏目组。

2009年7月4日是一个让崔苗永生难忘的日子:央视回信答复她:栏目组通过考核,她作为二号选手,欢迎进京参加演出。

崔苗说,自己当时身上连路费都没有。情急之下,她拿着通知书找到县领导,县领导组织当地企业家和局领导给她送了五万。

2009年7月21日,崔苗信心百倍以一身陕北土妞的打扮走上《星光大道》的舞台,并毫无悬念地拿到了周冠军。

就在崔苗一鼓作气为季赛做准备时,母亲因心脏病突发离开了人世。此时,离季赛仅有13天时间。

2009年12月6日晚举行的《星光大道》10进8的总决赛中,崔苗惨烈地被淘汰出局。

总共花了120万

在崔苗四次走上《星光大道》舞台的征途中,先后有家乡



崔苗在《星光大道》舞台上

160多人陪伴着。既有西部歌王王向荣这样的大腕,也有民间艺人。台下每次三四十人的亲友团中,还有县甚至市级领导。她的每次演出,都少不了市文工团乐队或煤海艺术团等的帮助。

不过,爸爸崔海平的心却一直悬着。崔苗四上《星光大道》花费120万元,其中80万来自政府和企业的财政和赞助;其余

40万是亲朋好友的借贷。即便这样,到如今崔苗通过亲属,以一分五的利息还在农村向个人贷款40多万元。

对此崔苗表示无怨无悔,她说自己对陕北文化和清涧特产所做的宣传效应,是金钱无法衡量的。至于这笔40万元欠款何时能还清,崔苗称自己还没认真地想过。据《三秦都市报》